



## 深入一线开展工作 现场办公解决问题

### 林荣忠调研重点项目建设情况

本报讯（记者 庄晓丽）15日，南安市委书记林荣忠带队到石井镇调研重点项目建设情况，现场协调解决存在问题，推动项目顺利建设。

南安市领导黄育奇、蔡清安、王端峰参加活动。

当天，市领导一行先后深入科创中心、卢青商务区、联东U谷、海峡科技生态城A片区和B片区、泉州港围头湾石井作业区16—17号泊位工程等

重点项目一线，进行实地检查，开展现场办公，听取项目建设情况，存在问题及下一步工作计划汇报，协调解决项目推进中遇到的困难和问题。

在随后召开的座谈会上，林荣忠强调，要高站位谋划、高品质策划，将石井镇发展规划与厦漳泉同城化发展相衔接，重点推进区域交通路网建设，实现道路闭环，促进区域内外互联互通，完善教育、商务等配套建设，促进公共服务扩容提质；要充分认识石井镇各重点项目对于推动区域发展的重要意义，充分认识各项目之间的联动效应，

全面推进项目建设；项目建设各方面各司其职，加强统筹协调，把握时间节点，围绕既定目标，加快施工进度；要坚持安全生产，推进文明施工；要提升项目管理能力，强化督查问效，确保所有项目按时按质完成建设任务。

**再学习 再调研 再落实**

## 载誉归来！奥运冠军李发彬回到南安

本报讯（记者 苏明丽 李想文/图）16日下午，奥运、全运双冠王李发彬回到家乡南安。当天，家乡人民为他举行了隆重的欢迎仪式。

下午4时许，李发彬的家人、乡亲守在水头高速路口，焦急等待。“来了！来了！”看见李发彬下车，他的启蒙教练王德兴抢先上前将他抱住，其他人一拥而上，将他团团围住。热情的阵仗，让李发彬直呼“太感动了”。

在前往龙门小学的一路上，“热烈欢迎奥运冠军李发彬载誉归来”的红色横幅随处可见，烟花、鞭炮不断。龙门小学门口，学生们夹道欢迎。

在龙门小学，南安市市长张桂森会见了李发彬，祝贺他勇夺奥运冠军，实现了泉州、南安奥运金牌零的突破，并向他介绍近年来南安经济社会发展情况。南安市领导范嘉、邱雪亮参加欢迎仪式。

欢迎仪式上，水头企业界人士、南安石材协会分别奖励李发彬100万元、50万元，共计150万元。

“今天，我终于回到了阔别已久的家乡，回到了我的母校，心情十分激动。”李发彬与大家分享了自己的成长经历，希望给大家带来更多乐观向上的正能量。

李发彬说，没有人能随随便便成功，这世间从来没有所谓的逆袭，如果有的话，也不过是日复一日、年复



家人们将李发彬紧紧抱住。

### 黄东萍再夺世界冠军

北京时间 17 日凌晨，在尤伯杯羽毛球团体赛决赛上，中国队在先失一分的情况下，连扳三场，以 3:1 胜日本队，第 15 次捧起尤伯杯。

在女双比拼中，南安籍选手黄东萍与队友李汶妹在日本选手激烈对决中，首局以 24:22 先胜一局。在第二局落后 5 分的情况下，她们掀起反攻，成功追成 16 平，最后以 23:21 再胜

一局，以 2:0 获得胜利，为中国队赢得制胜一分。

接连收获奥运会、全运会、苏迪曼杯和尤伯杯四项冠军的黄东萍赛后难掩激动心情：“每个冠军都来之不易，证明疫情期间我们训练效果很好。我很久没打女双，一些打法、跑位有些生疏，但我们相信彼此，不会让搭档失望。”

（新华社）

## 南安市政府常务会研究通过十条措施，促进第四季度工业稳定增长 主动靠前做好政策解读 做大做强工业“基本盘”

本报讯（记者 苏明丽）15 日，南安市市长张桂森主持召开市政府第 99 次常务会。

会议研究通过《关于促进第四季度工业稳定增长十条措施》。

根据方案，南安将围绕鼓励有序用电、推进绿色制造、推动创新发展、加快工业投资力度、加大融资支持、强化职工权益保障等六方面，梳理推出十条具体措施，助力企业对冲疫情影响，促进南安市第四季度工业稳定增长，保障全年工业发展目标任务圆满完成。

张桂森要求，要加大宣传力度，通过入企“三员”、新闻媒体、微信公众号等渠道，主动靠前做好政策解读，尽快推动政策入企落地生效；要按照“扁平化”要求，制定简洁明了的“路线图”，及时兑现政策，让企业第一时间享受到政策红利；要聚焦企业升规、技改转型、提高研发（R&D）投入、加快信息化改造等重点工作，加强部门指导，为下阶段做大做强工业“基本盘”奠定扎实基础。

### 南安出台十条措施促进工业稳定增长 拟投 2500 万“真金白银”惠及 300 多家企业



本报讯（记者 黄睿超 通讯员 林俊杰）15 日，南安市出台《关于促进第四季度工业稳定增长十条措施》（以下简称“十条措施”），从鼓励企业有序用电、推进企业绿色制造、推动企业创新发展、加快工业投资力度、加大企业融资支持、强化职工权益保障等方面，统筹疫情防控与经济社会发展，克服疫情防控、有序用电等影响，促进全市工业稳定增长。

《十条措施》干货满满，用“真金白银”助力企业发展。在鼓励企业有序用电方面，鼓励 2021 年 10 月至 12 月规模以上工业企业利用低谷时段（每日 24:00 至次日 8:00）进行生产，对四季度产值环比增长 20% 以上的给予不超过 15 万元奖励。

在推进企业绿色制造方面，对第四季度新获省级以上循环经济示范企业

称号或表彰的企业，一次性奖励 15 万元；对通过重点用能单位能耗在线监测系统建设验收的企业一次性奖励 3 万元；对通过福建省能源管理体系认证的企业，一次性奖励 3 万元。

在推动企业创新发展方面，针对企业第四季度购买（含融资租赁方式）生产性设备且符合国家产业政策和准入条件的，实际购置款在 100 万元（不含税）以上且年度纳税总额达 50 万元以上的，按当年度实际购置款 5% 比例一次性给予补助，单家企业补助上限为 50 万元；对第四季度新确认为泉州市级数字化车间、省级以上工业互联网示范平台及应用标杆、省级工业互联网 App 典型应用案例的，分别给予 30 万元、25 万元、10 万元一次性奖励；加大研发经费（R&D）投入补助，针对第四季度购买（含融资租赁方式）研发设备，且购置额在 100 万元（含）以上或单台套达 20 万元（含）以上的，按不高于研发设备原值（不含税）的 10% 给予不超过 30 万元补助。

在加快工业投资力度方面，明确提

出要加快项目建设，加强协调服务，强化项目建设要素保障，扩大有效投资；精准谋划一批投资规模大、科技含量高、创新能力强的企业龙头项目和建链强链补链项目。鼓励企业新增纳统，对于 2021 年首次“规下转规上”的企业，在省级财政奖励基础上，南安给予每家 3 万元叠加奖励。

在加大企业融资支持方面，加强企业融资支持，引导帮助企业申请第四期省中小微企业纾困专项资金贷款。实施贷款贴息支持，对第四季度新发放（含展期）的贷款的小微工业企业，按照实际用信金额 0.5 个百分点给予贴息。

该政策还在加大强化职工权益保障上提出了明确要求，对于利用法定节假日、休息日和错峰时间上班、加班的职工，按照规定支付工资或根据职工意愿安排补休，保障职工权益，构建和谐劳动关系。

经初步估算，《十条措施》将惠及南安 300 多家（次）企业，使用财政资金 2500 万元以上。下一步，南安将加大政策宣传力度，推动政策落地、资金兑现。

### 南安市政府党组（扩大）会议召开

本报讯（记者 苏明丽）15 日，南安市政府党组书记、市长张桂森主持召开市政府党组（扩大）会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话精神及省委、泉州市委和市委有关会议精神。

会上还传达学习了泉州市第十三次党代会精神。会议指出，泉州市第十三次党代会的召开，为南安全面做好“十四五”各项重点工作提供了重要遵循、指明了方向路径。在新一轮发展中，南安作为泉州主要支撑板块之一，要更加凸显“排头兵”的表率示范作用，勇于挑最重的担子、啃最硬的骨头，把良好的工作氛围转化为具体的工作成效，自我加压，做强支撑、做贡献，持续在发展速度和质量上走前列。

会议强调，要引领争先抓落实，把学习贯彻泉州党代会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务、基本遵循和实施路径，特别是市政府党组要发挥“头雁效应”，带头学深、悟透、力践。要勇担重任抓落实，在产业发展方面，继续采取“梯度培育、多维赋能、生态优化”路径，从“数字化、延链化、园区化、绿色化”入手，持续夯实工业大盘；在城市建设方面，要立足于“为民建城、延续文脉、有机更新、软性生长”理念，从“铸魂、塑形、城市温度”入手，以“实现人民群众对美好生活的向往”为目标，推动交通圈闭环、文旅圈融合、生态圈净化，把城市建设成老百姓想要的样子。要破冰突围抓落实，强化系统思维，把南安发展放在泉州、省乃至全国大局中来谋划，把各项重点工作摆在党代会战略部署中推动，把蓝图变成施工图、作战图、项目图；强化减量思维，探索以减量发展的路径来推进现代城市治理和经济发展，从城市存量更新改造、传统产业减量提质、生态空间管控优化等维度破题，推动实现真正更高质量发展；强化课题思维，聚焦事关南安未来发展的重点方向，重点从现代产业体系构造、城市组团融合、世界遗产活化、产业学科融合、人才黏性支撑、绿色低碳发展等入手，课题化、专班化研究；强化节点思维，把党代会各项目标任务细化落实到年度目标任务上，按照“任务项目化、项目清单化、清单具体化”要求，对照任务清单，“一人一册一案”挂图作战、对账销账，全力确保完成全年各项目标任务。

### 官桥两家企业 认捐善款 900 万元

本报讯（记者 陈亮亮 通讯员 黄慧文）15 日，福建省铭盛陶瓷发展有限公司向南安市慈善总会认捐善款 700 万元，设立南安市慈善总会铭盛慈善基金；福建荣欣建设有限公司向南安市慈善总会认捐善款 200 万元，设立南安市慈善总会金榕慈善基金。南安市人大常委会党组书记黄景阳，南安市慈善总会会长侯昌财、常务副会长黄永俊等出席捐赠仪式。

仪式上，黄永俊分别与福建省铭盛陶瓷发展有限公司董事长蔡天芸、福建荣欣建设有限公司董事长蔡金碟签订《认捐善款协议书》。黄景阳向蔡天芸颁发南安市慈善总会第三届理事会永远荣誉会长聘书，向蔡金碟颁发南安市慈善总会永远名誉会长聘书。

了解到，当天认捐善款的两家企业均来自南安市官桥镇。“我本人是穷苦家庭出身，现在生活好起来了，但也一直关注困难人群的生活状况。”蔡天芸是晋江市内坑镇人，14 年前开始在南安创业。他表示，希望借此平台更好地将慈善事业继续做下去，帮助更多需要帮助的人。

“此前企业在晋江市创办，2018 年，我们响应南安市委市政府‘乡贤经济’回归工作的号召，将企业迁回南安市官桥镇。”蔡金碟是土生土长的南安人，10 多年来，累计投入 100 多万元用于各项公益事业。他表示，支持家乡建设义不容辞，现在家乡的变化越来越大、越来越好，希望通过捐款，为家乡文教卫生事业发展、基础设施建设等方面作出自己应有的贡献。

